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LEIA COM ATENGAO
01| S6 abra este caderno apés ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02| Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se ndo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma so6 alternativa
correta.

05] Ao receber a folha de respostas, confira 0 nome da prova, seu nome e humero de inscrigao.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada quest&o no corpo da prova e s6 depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas de
acordo com o modelo (@).

A marcacgao da folha de resposta é definitiva, ndo admitindo rasuras.

08| S6 marque uma resposta para cada questao.

09| N3zo risque, ndo amasse, nhao dobre e nao suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Os pontos relativos as questdes eventualmente anuladas serdo atribuidos a todos os candidatos
presentes a prova objetiva que contenha as questdes, independentemente de formulagdo de
recurso.

11] Os fiscais nao estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os contetidos
das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| N3o sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops, walkman, MP, player,
ipod, disckman, tablet, computador pessoal, cdmara fotografica ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens.
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Portugués
TEXTO 1

A quem cabe a tarefa de educar os filhos?

(1) Nessa nova sociedade, midiatica e cheia de
atrativos, € muito facil desviar a atencdo dos valores
adquiridos para os novos que adentram os lares pelos
computadores, televisdo, etc. Como educadora que sou, me
vem sempre a mente uma questdo: A quem cabe a tarefa
de educar os filhos nos dias de hoje? A resposta me vem a
cabeca imediatamente e esta correta. Mas por que tenho a
sensagdo de que algo esta indo na contramao?

(2) Os filhos estdo cada vez mais distantes da
convivéncia familiar (familiar aqui ndo no sentido da triade
pai, mae e filhos, pois sabemos que, hoje, o contexto de
“familia” ja mudou). Ou estdo com seus pares nos
shoppings, nos lugares de lazer, assistindo TV, na internet,
no video game ou cumprindo uma extensa agenda
(esportes, musica, inglés...). E os pais, por conta dessa
nova sociedade, estdo cada vez mais fora de casa também,
lutando pela sobrevivéncia, preocupados em nao perder
tempo, trabalhando, estudando, lutando mesmo, para que a
familia tenha melhores condigdes de vida. Nessa busca,
perdem-se pelo caminho alguns valores, e o convivio
familiar vai ficando cada vez mais escasso.

(3) Educar filhos ndo é uma tarefa que se aprende
com a experiéncia simples de ter filhos, embora pareca que
essa seja a Unica maneira de aprender. Muito menos na
busca por “entendidos”, pois cada um, com sua
contribuicdo, formara uma corrente com elos diferentes.
Educar filhos € mais do que ensinar o certo e o errado; é
mesmo trabalhar um projeto de vida, no qual se definem
objetivos e metas, sem querer aqui mecanizar essa tarefa.

(4) Essa tarefa ndo se aprende com receitas, nem
num passe de magica. Ha um longo caminho a ser trilhado,
e exige daqueles que dela participam um esforco
concentrado na melhoria das relagdes familiares e do
convivio social. A pior coisa que podemos fazer é deixar de
dialogar com os filhos, néo ter tempo para eles.

(5) Certo que suas respostas desconcertantes nao
nos permitem atuar dentro do papel de “adulto” que
aprendemos com nossos pais... Parece que o que
aprendemos nao funciona, por isso paramos perplexos, e
estamos deixando que nossos filhos cresgcam sozinhos,
perdidos em seus mundos, muitas vezes tomando decisbes
por si mesmos.

(6) O desafio é lutar pela melhor educacao dos filhos
numa sociedade que se transforma e faz cair por terra tudo
0 que tecemos durante a vida e que aprendemos como “o
certo”. Hoje e sempre, a educagéo dos filhos ainda cabe em
primeiro lugar a familia; ninguém pode substitui-la.

Queila Medeiros Veiga. Disponivel em:
http://meuartigo.brasilescola.com/pedagogia/a-quem-cabetarefa-
educar-os-filhos.htm. Acesso em 20/10/2013. Adaptado.

01. Assinale a alternativa que apresenta a sintese da ideia
global do Texto 1.

A) Pais e filhos: conflitos e solugdes.

B) Filhos saudaveis: desafio da sociedade.
C) Criagéo de filhos: vitorias e derrotas.

D) Familia: novos modelos, novos desafios.
E) Educagéo dos filhos: funcdo da familia.

02. Para defender sua ideia mais importante, a autora do
Texto 1 apresenta como principal argumento o de que:

A) temos perdido nossos melhores valores morais,
ha séculos arraigados, e nos deixado levar pela
seducgédo advinda da tecnologia.

B) a convivéncia familiar ja ndo é mais valorizada
pelas nossas criangas, pois, hoje, o sentido de
“familia” mudou radicalmente.

C) a tarefa de educar os filhos requer empenho
arduo no sentido de melhorar tanto as relagdes
familiares como o convivio social.

D) as respostas desconcertantes dadas pelos
nossos filhos nos fazem perceber que o que
aprendemos com nossos pais ndo funciona.

E) ja que nosso grande desafio é lutar pela melhor
educacéo dos filhos, sé uma escola de qualidade
nos aponta o que é certo e errado.

03. Sobre alguns recursos de coesdo utilizados no Texto
1, analise as proposi¢des abaixo.

1)  No trecho: “é muito facil desviar a atengdo dos
valores adquiridos para os novos que adentram
os lares pelos computadores, televisdo, etc.” (1°
paragrafo), o segmento destacado qualifica o
termo “valores”, que esta subentendido.

2) No trecho: “Os filhos estdo cada vez mais
distantes da convivéncia familiar’ (2° paragrafo),
o artigo definido sinaliza que a autora esta
fazendo uma referéncia restrita, apenas a alguns
filhos determinados no texto.

3) No trecho: “Educar filhos ndo é uma tarefa que se
aprende com a experiéncia simples de ter filhos,
embora parega que essa seja a Unica maneira de
aprender.” (3° paragrafo), o termo destacado
retoma “tarefa”.

4) No trecho: “Essa tarefa ndo se aprende com
receitas, nem num passe de magica. Ha um
longo caminho a ser trilhado, e exige daqueles
que dela participam um esforgo concentrado” (4°
paragrafo), o termo destacado faz referéncia a
“essa tarefa”.

Esta(ado) correta(s):
A) 1e4, apenas.
B) 2e4, apenas.
C) 1,2e3, apenas.
D) 2e 3, apenas.
E) 1,2,3e4.

04. “Educar filhos ndo & uma tarefa que se aprende com a
experiéncia simples de ter filhos, embora parega que
essa seja a Unica maneira de aprender.” Nesse trecho,
encontramos uma relacdo semantica de:

A) causalidade.
concessao.
condigao.
concluséo.
consequéncia.

moow
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05. “numa sociedade que se transforma e faz cair por terra
tudo o que tecemos durante a vida” (6° paragrafo). O
segmento destacado equivale semanticamente a:

06.

07.

A)
B)

C)
D)
E)

e desvaloriza o que lutamos para conseguir na
vida.

e pde no chao aquilo de que mais gostamos na
vida.

e quebra o que consideramos importante na vida.
e derruba o que construimos ao longo da vida.

e enterra aquilo que mais valorizamos na vida.

Considerando alguns recursos sintaticos empregados
no Texto 1, assinale a alternativa correta.

A)

B)

D)

E)

“Mas por que tenho a sensagédo de que algo esta
indo na contramdo?”. Com o conectivo
destacado, a autora pretendeu sinalizar que ia
introduzir uma explicagao.

Ao construir o trecho “assistindo TV”, a autora
cumpre a risca 0 que prescreve a norma culta
para a regéncia da forma verbal utilizada.

No trecho: “Nessa busca, perdem-se pelo
caminho alguns valores”, o segmento destacado
desempenha a fun¢do de complemento do verbo
‘perder’.

No trecho: “Educar filhos [...] € mesmo trabalhar
um projeto de vida, no qual se definem objetivos
e metas”, a expressdo destacada equivale a
“cujo”.

O segmento destacado no trecho: “Certo que
suas respostas desconcertantes ndo nos
permitem atuar dentro do papel de “adulto” que
aprendemos com nossos pais...” tem valor
restritivo.

Considerando que as palavras sdo utilizadas para
transmitir sentidos, analise as proposi¢des a seguir.

1)

2)

4)

No trecho: “Nessa nova sociedade, midiatica e
cheia de atrativos, é muito facil desviar a atengdo
dos valores adquiridos” (1° paragrafo), os
segmentos destacados tém valor de adjetivo.

O advérbio destacado no trecho: “pois sabemos
que, hoje, o contexto de “familia” ja mudou” (2°
paragrafo), localiza o verbo ‘saber’ nos tempos
atuais.

No trecho: “no qual se definem objetivos e metas,
sem querer aqui mecanizar essa tarefa.” (3°
paragrafo), a autora pretendeu referir-se ao
proprio texto.

O sentido do trecho: “e estamos deixando que
nossos filhos cresgam sozinhos, perdidos em
seus mundos, muitas vezes tomando decisées
por si mesmos.” (5° paragrafo) estaria mantido se
a expressdo destacada fosse substituida por “por
si s6s”.

Estéo corretas:

A)

moow

1 e 2, apenas.

2 e 3, apenas.

2 e 4, apenas.

1, 3 e 4, apenas.
1,2,3ed4.

08. Acerca da pontuagao utilizada no Texto 1, assinale a

alternativa correta.

A) No trecho: “Como educadora que sou, me vem
sempre a mente uma questdo:.”, os dois pontos
foram empregados para indicar uma longa pausa,

e poderiam ser substituidos por um ponto.

B) No trecho: “Mas por que tenho a sensagéo de

que algo esta indo na contramdo?”, a pergunta é
0 que permite que o ponto de
interrogacdo possa ser substituido por ponto de

retorica,

exclamacgéo.

C) No trecho: “(familiar aqui n&o no sentido da triade
pai, mde e filhos, pois sabemos que, hoje, o
contexto de “familia” ja mudou).”, os parénteses

isolar um segmento

cumprem a fungdo de
explicativo.

D) No trecho: “(esportes, musica, inglés...)”, as
reticéncias indicam que o termo ‘inglés’ esta

sendo empregado em sentido conotativo.
E) No trecho: “Certo que suas

do papel de

09. Observe a correta grafia da palavra “educacéo’. Assinale
o par de palavras que também se grafam com ¢.
A) convicgdo e excegao.
B) compreengéo e retencéo.
C) extengdo e sucgao.
D) pretengdo e exprecao.
E) contengdo e ascencao.
TEXTO 2

EU APOIO A CAMPANHA

PAI PRESENTE

“N3o é apenas na certiddo de nascimento

que o pai faz falta”

facebook.com/cnj.oficial

Disponivel em: http://cristendencias.com/tag/o-que-e. Acesso em
20/10/2013.

10. Em consonancia com o Texto 1, no Texto 2 também se

defende que:

A) receber presentes é
criangas.

imprescindivel

B) afigura paterna € muito importante para os filhos.
C) € necessario diminuir os conflitos entre pais e

filhos.

D) a certiddo de nascimento é direito de toda

crianga.
E) as campanhas de conscientizagao
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11

12.

13.

14

Matematica

. Sejam A4, B e C trés conjuntos quaisquer. Considere as
seguintes afirmagdes sobre estes conjuntos:

1) (AUB)<S (AUBUO).
2) (A-0n(C-B)=09.
3) AnB)<c(AnBnO0).
4) (B-Au((C-4A)=(BuC)-A

Entéo estado corretas, apenas:

A) 1,2e4.
B) 2e3.
C) 23e4.
D) 1ed4.
E) 1e3.

A média de arrecadagéo de impostos nos 8 primeiros
meses do ano numa cidade foi de R$102,20 por
morador. Em um novo levantamento, a média nos
meses de setembro e outubro da arrecadagao ficou
em R$82,60. Considerando a populagdo constante
durante todo ano, a média de arrecadagéo nos dois
ultimos meses do ano para que a meédia anual de
arrecadacéo por habitante seja de R$100,00 é

A) R$115,20.
B) R$110,80.
C) R$108,60.
D) R$98,36.
E) R$92,40.

Considere a igualdade a?* = d. O valor de x &

A) x=loga+logh+logc—logd.

B) x =logd + (loga xlogh X logc).

C) x=logd—loga—logh —logc.

D) x=
[log(log (log(d)) — log(log(a)) — log (log(h))] +
log(c) .

E) x = log(log(log(d))) — log (log(log(a))) —
log(log(b)) — log(d).

Conhecimentos Gerais de Saude

. Sobre o controle social no Sistema Unico de Salde
(SUS), é correto afirmar que:

A)

a quantidade de representantes dos usuarios nos
Conselhos de Saude e Conferéncias € paritaria a
do conjunto dos demais segmentos.

B) a Conferéncia de Saude se retne a cada dois

anos.

C) o Conselho de Saude tem carater apenas
consultivo.

D) a Conferéncia de Saude é convocada pelo Poder
Legislativo.

E) o Conselho de Saude & composto somente de
representantes do governo e usuarios.

15.

16.

17.

18.

19.

Segundo legislagdo vigente, o Sistema Unico de
Saude (SUS), criado em 1988, deve-se organizar:

A) De modo centralizado.

B) Com comando mdltiplo, compartilhado por
diversas instituicdes, em cada nivel de governo.

C) Priorizando as agbes preventivas de saude em
detrimento das agdes curativas.

D) Por meio da transferéncia de atribuicbes e

responsabilidades, determinadas em lei, para
estados e municipios.

E) Por meio da transferéncia de recursos publicos
para auxilios ou subvengbes as instituicbes
privadas com fins lucrativos.

Conhecimentos Gerais de
Arapiraca

O povoado que deu origem a cidade de Arapiraca
surgiu a partir do espirito desbravador de um homem
que saiu do povoado de Cacimbinhas para formar
nova moradia. Qual &€ o nome dele?

A) Esperidido Rodrigues
B) Francisco Magalhdes
C) José Magalhdes

D) Manoel André

E) Manoel Ledo

Entre o inicio do povoado de Arapiraca, fundado no
ano de 1848, e a emancipacéo politica da cidade se
passaram 76 anos. Durante esse periodo, a qual
municipio pertencia Arapiraca?

A) Limoeiro de Anadia
B) Lagoa da Canoa
C) Feira Grande

D) Taquarana

E) Craibas

Na década de 40, o fumo se tornou a principal cultura
agricola da cidade de Arapiraca e, no apice de sua
producgdo, a cidade passou a ser conhecida como a
"Capital Brasileira do Fumo". Anos depois, uma crise
tomou conta do setor e levou ao fim o ciclo fumagero
na regido. A partir do final de qual década ocorreu
esse declinio?

A) 1950
B) 1960
C) 1970
D) 1980
E) 1990
No que diz respeito aos aspectosculturais do

municipio, o ciclo fumageiro foi também responsavel
por deixar um legado importante, isto é:

A) a Feira de Arapiraca.

B) arecuperagdo da mata nativa.

C) atradigédo do canto das destaladeiras.

D) oinvestimento na cultura da cana-de-agucar.

E) um amplo casario histérico do inicio do século

XX.
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20.

21.

22,

23.

24,

25.

Na bandeira de Arapiraca, além da representacéo da
arvore que batiza a cidade, encontramos simbolos que
se referem a duas culturas agricolas importantes para
a histéria do municipio, que sdo o fumo e

A) acana-de-acgucar.
B) a mandioca.

C) o milho.

D) ofeijao.

E) oarroz.

Conhecimentos Especificos

Qual o objetivo dos écrans fluorescentes?

A) Reduzir a radiagdo secundaria.

B) Aumentar o kV do feixe de radiagao.

C) Diminuir o tempo de exposicdo do paciente a
radiagéao.

D) Aumentar o mA do feixe de radiagao.

E) Aumentar o kV e o mA do feixe de radiagéo.

A incidéncia de Fergunson é utilizada para estudo
radiografico das articulagdes sacroiliacas. Assinale a
alternativa que descreve a técnica radiolégica.

A) AP e raios com inclinagdo cefalica entre 30 e 35
graus.

B) PA e raios com inclinagédo podalica entre 30 e 35
graus.

C) AP e raios verticais.

D) PA e raios com inclinagéo cefalica entre 30 e 35
graus.

E) AP e raios com inclinagédo podalica entre 30 e 35
graus.

Em uma versdo simplificada, podemos dizer que um
tomégrafo consiste de um Gantry, de uma fonte de RX
e de:

A) receptor de imagem.

B) detector de radiacao ionizante.
C) intensificador de imagem.

D) receptor de eco.

E) sistema de colimagéo especial.

A grade antidifusora nas técnicas convencionais tém
como finalidade diminuir:

A) a quilovoltagem.

B) o tempo de exposicdo.

C) aacdo da radiagdo primaria.

D) a agédo da radiagdo secundaria.

E) a miliamperagem.

Dentre as alternativas abaixo, qual técnica radiografica

néo pertence a rotina minima nos exames radiologicos
para Abdémen Agudo?

A) A.P. de abdémen em ortostatica.

B) A.P.de abdémen em decubito dorsal.
C) P.A.de Térax.

D) A.P. de abdémen em decubito lateral.
E) Perfil de abdémen em ortostatica.

26.

27.

28.

29.

30.

Na ocorréncia de nauseas, vomitos e sudorese, apos a
inje¢cdo do meio de contraste iodado iénico, a conduta
recomendada pelo ACR é:

A) manter em observagao.

B) aplicar adrenalina subcutanea.

C) fornecer oxigénio.

D) uso de anti-histaminico via oral.

E) uso de corticoide intravenoso.

Num paciente com suspeita de rotura de viscera oca
abdominal, impossibilitado de ficar em pé, como

realizar um RX simples do abdome para demonstrar
gas livre intraperitoneal?

A) AP em decubito dorsal.

PA em decubito ventral.

decubito dorsal com raios horizontais.
perfil com raios verticais.

nao é possivel fazer essa demonstracao.

moow

Numa telerradiografia do térax em PA, a distancia
foco-filme deve ser de:

A) 1,0m
B) 1,2m
C) 15m
D) 1,6m
E) 1,8m

Sobre os planos de corte, assinale a alternativa
correta.

A) O Plano Sagital divide o corpo em partes superior
e inferior.

B) O Plano Axial divide o corpo em partes direita e
esquerda.

C) O Plano Coronal divide o corpo em partes
anterior e posterior.

D) O Plano Sagital divide o corpo em partes anterior
e posterior.

E) O plano axial divide o corpo em partes anterior e
posterior.

Quanto ao uso de meios de contraste iodado, assinale
a alternativa incorreta.

A) Os contrastes iodados ndo i6nicos tém menor
chance de desencadear reagdes adversas que 0s
idnicos.

B) Como medida profilatica antes da realizagdo de
exame com uso endovenoso do meio de
contraste iodado, deve ser realizado jejum e, em
caso de alergia prévia, prescrito preparo com
corticosteroides.

C) No caso de ocorréncia de edema facial ou
laringeo, pode se realizar a administragao
endovenosa de anti-histaminicos, agonista
adrenérgico e corticosteroides.

D) No caso de extravasamento do agente de
contraste, mesmo em pequenos volumes (menos
de 30 ml), deve ser administrada uma dose de

corticosteroide ao paciente como medida
preventiva.
E) Todos os contrastes iodados podem ser

administrados por via intratecal.
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31.

32.

33.

34.

35.

No caso de suspeita de fratura da apofise coracoide e
do olécrano, os ossos que devem ser radiografados,
respectivamente, sao:

A) escapula e ulna.
B) fémur e Umero.
C) escapula e fémur.
D) ulna e escéapula.
E) fémur e temporal.

A incidéncia de Laurell corresponde a radiografia do
térax com o paciente na seguinte posicdo e
respectivos raios:

A) ortostatica/ raios horizontais.
B) apicolordoética/ verticais.

C) decubito lateral/ verticais.

D) decubito dorsal/ horizontais.
E) decubito lateral/ horizontais.

Qual é a incidéncia radiolégica apropriada para a
avaliagdo dos foramens intervertebrais da coluna
cervical?

A) antero-posterior.
B) perfil em flexdo.

C) perfil em extenséao.
D) transoral.

E) obliqua.

O principal exame para o estudo da idade éssea € a
radiografia:

A) das méos e punhos.
B) do torax.

C) dos ombros.

D) da coluna vertebral.
E) dabacia.

Quanto a rotina para realizagdo de
simples, assinale a alternativa incorreta.

radiografias

A) Uma rotina para o estudo dos seios da face pode
incluir as incidéncias PA de Caldwell, PA de
Waters e Perfil.

B) Uma rotina para o estudo das mastoides pode
incluir as incidéncias perfil posterior (Stevenrs),
Axial AP (Towne) e uma obliqua axial lateral a
15° (Law).

C) Uma rotina para o estudo do ombro pode incluir
as incidéncias AP (rotacdo interna e externa),
axial latero-inferior (Lawrence) e obliqua anterior
(Teufel).

D) Uma rotina para o estudo das articulagbes
temporomandibulares pode incluir as incidéncias
Axial AP (Towne modificado) e obliqua axial

lateral (Law modificado) ou Axial Lateral
(Schuller).

E) O estudo do térax inclui incidéncias em AP e
Perfil.

36.

37.

38.

39.

40.

Em relacdo a protecdo do radiologista a exposigcéo a
radiagdo ionizante, a recomendacéo dose-limite efetiva
anual para exposigao ocupacional é de:

A) 5rem.

B) 10rem.
C) 500 mSv.
D) 0,1 mSv.
E) 0,1rem.

Um médico cirurgido solicitou ao radiologista uma
fistulografia pelo dreno biliar de Kehr, em posicdo de
Trendelenburg. Essa posicao significa:

A) deitado de costas, com a face anterior do corpo
para cima.

B) qualquer decubito, com a cabeg¢a num nivel mais
alto do que os pés.

C) deitado de frente, com a face anterior do corpo
para baixo.

D) decubito lateral direito.

E) qualquer decubito, com a cabeg¢a num nivel mais
baixo do que os pés.

Estruturas da arvore tranqueobrénquica, tubo
digestivo, vias biliares, vias urinarias, cavidade uterina
e vasos devem estar pérvios para realizarem suas
funcdes. O meio de contraste introduzido deve
evidenciar se o trajeto esta pérvio. Na presenca de
uma obstrugdo, € facil constatar que o meio de
contraste nédo progride. Como exemplo, podemos citar
0 exame da cavidade uterina e trompas, ou seja:

A) histerotrompia.

)

B) histerosalgrafia.

C) histerosalpingrafia.

D) histerossalpingografia.

E) histeroscopia.

No estudo radiolégico convencional dos seios

paranasais, quais sdo as incidéncias radiologicas que
permitem a adequada visualizagéo do seio esfenoidal?

A) Caldwell e Waters.
B) Waters e Perfil.

C) Perfil e Hirtz.

D) Hirtz e Caldwell.
E) Waters e Hirtz.

Assinale a afirmativa correta no que diz respeito aos
principios de formagao das imagens radiol6gicas:

A) O mAs e a distancia foco-filme sdo fatores
primarios no controle da densidade radiografica.

B) O fator primario no controle do contraste
radiografico é o tempo.

C) O maior impedimento para a nitidez da imagem
relacionada ao posicionamento € o kVp.

D) O efeito anddico descreve um fenémeno no qual
a intensidade da radiagcao emitida da extremidade
do catodo do campo de raios X é maior do que
aquela na extremidade do anodo.

E) A recomendagdo de limitagdo da dose para
trabalhadores sujeitos a exposi¢éo ocupacional é
de 0,1 rem (1 mSv) da dose efetiva corporal total
por ano.
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41.

42.

43.

44,

45.

46.

E uma placa de poliéster recoberta por uma emulséo
de gelatina e cristais de prata. A prata é sensibilizada
pela luz ou radiagdo, tornando-se negra apds a
revelagdo. Falamos da (0):

A) Formagédo de Imagem.
B) Ecran de Malta.

C) Chassis deriografico.
D) Filme radiogréfico.

E) Bucky mural.

Para melhor individualizar os rins, é necessaria a
injegcdo de meio de contraste artificial por via:

A) endovenosa.

B) oral
C) muscular.
D) retal.

E) subcutanea.

Por convengdo, a denominagdo da incidéncia se faz
pelo local do corpo que esta voltado para a fonte
emissora de radiagcdo. Quando o paciente esta com a
regido dorsal ou posterior voltada para a ampola e a
ventral ou anterior proxima ao filme, denomina-se:

A) posterior ou PA.

B) anterior ou PA.

C) lateral ou PA.

D) frontal ou PA.

E) dorso-posterior ou DP.

A rotina radiografica do joelho depende de sua
indicacdo clinica e as vezes €& necessaria uma
documentagdo exaustiva. A rotina minima é de duas
incidéncias, ou seja, antero-posterior, com estudo
comparativo no mesmo filme, e perfil. Para favorecer a
melhor visualizagdo da rétula, e principalmente no
antero-posterior (AP), e também permitir melhor
detalhe da estrutura 6ssea, usa-se o:

A) Potter-Bucky.
B) Rooter-Back.
C) Sfinker-Black.
D) Snooter-Flash.
E) Rooter-Flash.

A melhor incidéncia para avaliar o punho é:

A) AP.

B) perfil.

C) obliqua.

D) radial.

E) axial

Em relagédo ao contorno interno dos 6rgéos tubulares,

existem trés tipos de falhas de enchimento. A falha de
enchimento intraluminal é definida como aquela que:

A) esta totalmente dentro da luz do érgéo.
B) esta parcialmente dentro da luz do 6rgéo.
C) esta dentro e fora da luz do érgéo.

D) esta totalmente fora da luz do 6rgéo.

E) esta parcialmente fora da luz do 6rgéo.

47.

48.

49.

50.

Quando a lesdo nédo é originaria do 6rgdo, porém o
comprime, como a compressdo do duodeno por
aumento da cabega do péancreas, ocorrendo o
estreitamento em apenas um lado e produzindo um
angulo aberto com a parede, estamos diante de falha
de enchimento:

A) intraluminal.

intramural.

capsular.

tipo compresséo extrinseca.
parcial.

moow

Quanto mais proximo do filme, mais uma estrutura
anatbmica se torna:

A) mais anatdbmica e menos nitida.

mais nitida e proxima do tamanho real.
menos nitida e préxima do tamanho real.
mais nitida e com distorgéo.

menos nitida e sem distorgao.

moow

O efeito anddico descreve um fendbmeno no qual:

A) aintensidade de radiagao emitida na extremidade
do anodo do campo de raios X é maior do que
aquela na extremidade do catodo.

B) aintensidade de radiagdo emitida na extremidade
do catodo do campo de raios X é maior do que
aquela na extremidade do anodo.

C) seu efeito se acentua quando se usa um maior
ponto focal.

D) seu efeito diminui com o uso de um filme maior.

E) quanto maior mais precisamos de aumentar o Kv.

Dentre os fatores de qualidade, assinale a alternativa
incorreta sobre a densidade.

A) Uma boa regra geral sugere que o aumento do
mAs em 10% geralmente é suficiente para corrigir
uma radiografia subexposta.

B) O fator primario de controle da densidade é o
mAs.

C) A distancia do tubo de raios X ao filme (distancia
foco-filme), também tem efeito sobre a densidade
radiografica.

D) Pode ser descrita como o grau de enegrecimento
da radiografia processada.

E) Quanto maior a densidade maior tem que ser a
distancia foco-filme.
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